
在職老齢年金（６０～６４歳の場合）－１

常勤勤務で厚生年金保険に加入している場合、年金額の一部が支給停止
されますが、支給停止されず満額支給されるケース

★ 総報酬月額相当額 ＝ その月の標準報酬月額＋直近１年間の標準賞与額÷12

★ 基本月額 ＝ 老齢厚生年金額（加給年金額を除く）÷12

支給停止が行われない場合
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総報酬月額相当額＋基本月額≦28万円

(支給停止調整開始額)

28万円

基本月額

総報酬月額相当額

支給停止無し（満額支給）

（１）自営業
（２）厚生年金保険が適用されている

民間会社に再就職の場合は
非常勤勤務（正規の従業員の３ /４
未満の労働時間及び勤務日数）

（３）雇用契約ではなく、請負契約等で
働く場合

（４）共済年金の職場に再就職の場合

６０歳以上で再就職する場合でも、
厚生年金保険に加入しない場合は
収入に関係なく年金は満額支給さ
れます。

(2011/4/1現在)



在職老齢年金（６０～６４歳の場合）－２

常勤勤務で厚生年金保険に加入している場合、
賃金+賞与と年金額の合計額に応じて年金額が支給停止されます。

★ 総報酬月額相当額 ＝ その月の標準報酬月額＋直近１年間の標準賞与額÷12

★ 基本月額 ＝ 老齢厚生年金額（加給年金額を除く）÷12

Copyright (c) 2010  k.yamamoto.office All rights reserved

支給停止が行われる場合—②

28万円
基本月額

総報酬月
額相当額
（A）

基本月額≦28万円
＆

総報酬月額相当額＞ 46万円

１/２が支給停止

全額が支給停止

46万円
（B）

(A)-(B)

支給停止が行われる場合—①

基本月額≦28万円
＆

総報酬月額相当額≦46万円

(支給停止調整変更額)

28万円
基本月額

総報酬月額相当額

１/２が支給停止

(2011/4/1現在)



在職老齢年金（６０～６４歳の場合）－３

常勤勤務で厚生年金保険に加入している場合、
賃金+賞与と年金額の合計額に応じて年金額が支給停止されます。

★ 総報酬月額相当額 ＝ その月の標準報酬月額＋直近１年間の標準賞与額÷12

★ 基本月額 ＝ 老齢厚生年金額（加給年金額を除く）÷12
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支給停止が行われる場合—④

28万円
(支給停止調整開始額)

総報酬月
額相当額
（A）

基本月額＞ 28万円
＆

総報酬月額相当額＞ 46万円

１/２が支給停止

全額が支給停止

46万円
（B）

(A)-(B)

基本月額

支給停止が行われる場合—③

基本月額＞ 28万円

＆
総報酬月額相当額≦46万円

28万円
基本月額

総報酬月額相当額 １/２が支給停止

(2011/4/1現在)



在職老齢年金（６０～６４歳の場合） 具体例

年金月額が１２万円の場合の在職老年年金

給与が増える分
支給停止される年金

支給される年金

賃金＋賞与
（直近１年間の賞与×1/12）
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合計収入（万円）＝総報酬月額相当額＋基本月額

年金の全部が支給
停止される場合は、

加給年金額も全額
停止

２８万円
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